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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA DEZESSEIS 
DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZ HORAS, NA SALA 
VIRTUAL DE REUNIÕES DO CCAE 
(HTTPS://CONFERENCIAWEB.RNP.BR/WEBCONF/CCAE-UFES), SOB 
A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO 
NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) 
SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, 
VICE-DIRETOR DO CCAE; MOISES ZUCOLOTO, SUBCHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; RODRIGO SOBREIRA 
ALEXANDRE, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 
FLORESTAIS E DA MADEIRA; ALINE DE MENEZES BREGONCI, CHEFE 
DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; JOSÉ GERALDO 
DE VARGAS JÚNIOR, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ZOOTECNIA; ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA E ROBSON COSTA DE 
SOUZA, REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE; PATRÍCIA CAMPOS 
BERNARDES, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
FLORESTAL; LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; MARCUS DE 
FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA DURAN CORDEIRO, 
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA; 
AUDREI GIMENEZ BARAÑANO, REPRESENTANTE DOS 
PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; CARLOS ANTONIO PELUZIO 
SILVA E GABRIEL PINTO BRUNORO, REPRESENTANTES DISCENTES. 
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: MARIA DA PENHA PICCOLO, 
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; 
CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; LEANDRO PIN DALVI, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; 
DAMIELLE LEITE FIGUEIREDO, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES 
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. AUSENTES: REJANE 
COSTA ALVES, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; CASSIA ANDRADE SAID E 
LUCAS ANDRADE DA SILVA GUIMARÃES, REPRESENTANTES 
DISCENTES. 

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão 
Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 24/11/2020. 2. EXPEDIENTE: A Senhora 
Presidente, solicitou a inclusão do seguinte processo, a saber: 2.1 Processo nº. 
23068.056472/2020-90 - Departamento de Agronomia - Encaminha, para homologação, eleição 
da chefia do departamento. Em votação, o pedido de inclusão foi aprovado por unanimidade. 3. 
ORDEM DO DIA: 3.1 Decisão Ad Referendum - Processo nº. 23068.052600/2020-26 - 
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Colegiado do Curso de Zootecnia – Encaminha, para aprovação, a decisão ad referendum 
emitida pela Presidente deste Conselho que homologou os nomes das professoras Mariana 
Duran Cordeiro e Mayara Morena Del Cambre Amaral Weller como Coordenadora e 
Subcoordenadora, respectivamente, do Colegiado do Curso de Zootecnia, por um período de 
dois anos, a partir do dia 03 de dezembro de 2020. Em esclarecimento. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS 

MIL E VINTE. 3.2 Processo nº. 23068.055854/2020-04 - Programa de Pós-Graduação em Ciência 
e Tecnologia de Alimentos - Encaminha, para homologação, os nomes dos professores Luciano 
José Quintão Teixeira e Sérgio Henriques Saraiva como Coordenador e Coordenador Adjunto, 
respectivamente, do Programa de Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia de Alimentos, por 
um período de dois anos, a partir de 07 de fevereiro de 2021. Em esclarecimento. Em discussão. 
Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA 

DOIS MIL E VINTE. 3.3 Documento nº. 23068.055878/2020-55 - Centro de Ciências Agrárias e 
Engenharias - Encaminha, para apreciação, os nomes indicados para compor o Conselho 
Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher de Alegre, como representante da Ufes, para o 
triênio 2021-2023. A Presidente esclareceu que recebeu a solicitação de indicação de uma 
representante titular e uma suplente, desta Universidade, para compor o referido conselho. 
Informou que em comum acordo com a Direção do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da 
Saúde (CCENS) foi definido que para o primeiro mandato a representação do titular ficará a 
cargo do CCAE e do suplente a cargo do CCENS. Disse que a representante indicada pelo CCENS 
será a Professora Juliana de Lanna Passos (suplente) e esclareceu que houve duas 
manifestações de interesse entre os docentes do CCAE e, por esse motivo, foi incluído na pauta 
para escolha da representante, como segue: Ana Cláudia Hebling Meira e Gisele Rodrigues 
Moreira. Em discussão. Em votação. Aprovado por maioria o nome da professora Ana Cláudia 
Hebling Meira como representante titular da Ufes no referido Conselho. Baixada a RESOLUÇÃO 

NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.4 Processo nº. 23068.052683/2020-53 - 
Departamento de Engenharia de Alimentos - Bruno Dutra da Silva - Encaminha, para 
aprovação, o requerimento para prestação de serviço de docência voluntário, ministrando, para 
o curso de Engenharia de Alimentos, sob a corresponsabilidade da Professora Maria Emília 
Rodrigues Valente, a disciplina de Tecnologia de Carnes, Pescado e Ovos (DEA 14005), com 
carga horária de 04 (quatro) horas semanais, no período de 01 de fevereiro a 25 de maio de 
2021, semestre 2020/2 EARTE. A Conselheira Mariana Duran Cordeiro, com a palavra, fez a 
leitura do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais, do qual foi relatora, favorável 
à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.5 Processo nº. 
23068.052461/2020-31 - Departamento de Agronomia - Guilherme Resende Câmara – 
Encaminha, para aprovação, o requerimento para prestação de serviço de docência voluntário, 
ministrando, para o curso de Agronomia e Engenharia Florestal, sob a corresponsabilidade do 
Professor Fábio Ramos Alves, a disciplina de Microbiologia (DPV05390), com carga horária de 
08 (oito) horas semanais, no período de 01 de fevereiro a 15 de maio de 2021. O Conselheiro 
Robson Costa de Souza, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Assuntos 
Didáticos e Culturais, do qual foi relator, desfavorável à aprovação, uma vez que há 
necessidade de constar no Anexo I da Resolução nº. 26/1999-CUn o prazo da prestação de 
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serviço voluntário, e ainda, apresentar o relatório final constando a descrição das atividades e 
avaliações desenvolvidas durante a prestação de serviço voluntário referente ao período de 09 
de setembro a 15 de dezembro de 2020. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade o parecer do Conselheiro Robson Costa de Souza. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO SESSENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.6 Processo nº. 23068.050726/2020-66 
- Departamento de Ciências Florestais e da Madeira - Jordão Cabral Moulin - Encaminha, para 
aprovação, acordo de parceria entre a Universidade Federal do Espírito Santo e a empresa 
Klabin S.A.. A Conselheira Audrei Giménez Barañano, com a palavra, fez a leitura do parecer da 
Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relatora, favorável à aprovação. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO SESSENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.7 Processo nº. 23068.056472/2020-90 - 
Departamento de Agronomia - Encaminha, para homologação, os nomes dos professores 
Moises Zucoloto e Fábio Ramos Alves como Chefe e Subchefe, respectivamente, do 
Departamento de Agronomia, por um período de dois anos, a partir de 25 de fevereiro de 2021. 
Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 

RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A 
Presidente agradeceu ao professor Giovanni de Oliveira Garcia pela parceria na Direção do 
CCAE, especialmente diante das dificuldades enfrentadas nesse período de pandemia e durante 
o processo de compras 2020. Agradeceu e parabenizou todos os professores e técnicos que 
trabalharam no processo de adesão em ata de registro de preço para aquisição de 
equipamentos para atender as aulas de graduação, disse que foi um trabalho extremamente 
exaustivo que levou aproximadamente 30 dias para sua conclusão e contou com a colaboração 
dos seis departamentos, totalizando um valor de 900 mil reais em demandas, porém, informou 
que a Administração Central destinou ao CCAE um valor de 300 mil reais e se desculpou, pois, 
apesar dos esforços e articulação para liberação do valor demandado, foi necessário reduzir o 
valor dos processos para 323 mil reais. Contudo, disse que se o processo de aquisição dos 
equipamentos for concluído com êxito, mesmo em um valor reduzido, será um um ganho para 
o Centro. Informou que existe um outro processo que teve início em setembro com o valor de 
85 mil por departamento que está análise da procuradoria, disse que o processo é uma 
segunda opção para utilização do recurso, pois, o registro de preço terá validade de um ano, 
além disso, informou que uma terceira alternativa seria a utilização do recurso por meio do 
processo de aquisição de computadores para os docentes que também está em andamento. 
4.2 A Presidente comunicou que foi aprovada a Resolução nº. 37/2020 do Conselho 
Universitário da Ufes, com validade a partir de 01 de janeiro de 2021, que permite, se houver 
condições de segurança, o retorno gradativo das atividades presenciais. 4.3 A Presidente 
comunicou que também foi aprovada a Resolução nº. 56/2020 do Conselho de Ensino, Pesquisa 
e Extensão da Ufes que estabelece o Ensino Remoto, Temporário e Emergencial (Earte) e 
regulamenta a adoção do ensino híbrido em condições específicas, permitindo 
excepcionalmente as atividades presenciais. 4.4 A Presidente solicitou aos chefes de 
departamentos que se atentem aos prazos de envio dos processos para apreciação do Conselho 
Departamental, pois, os processos estão chegando muito próximos as datas das reuniões 
ficando um prazo muito curto para os conselheiros procederem a análise e a emissão do relato. 
4.5 A Presidente informou que a solenidade de colação de grau do CCAE, realizada pela 
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primeira vez em formato virtual, foi considerada modelo pela Prograd e parabenizou a equipe 
da Secretaria do centro pela organização do evento. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve. Em 
seguida, a Presidente agradeceu a presença de todos, desejou um feliz natal e um próspero ano 
novo e declarou a Sessão encerrada às 11 horas. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço 
Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela 
Presidente deste Conselho e por mim. 
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE 
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520 


